
ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  
 
Αγία Παρασκευή: Καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες στα δωρεάν αθλητικά προγράμματα 
των σχολείων 
 
Μπορεί να βρισκόμαστε ήδη λίγες ημέρες πριν τα Χριστούγεννα, σχεδόν στα μέσα του 
σχολικού έτους, κι όμως, έχουμε ακόμη... ενάρξεις «σχολικής χρονιάς»: Μόλις στις 
3/12/2025 ξεκίνησαν – με μεγάλη καθυστέρηση – τα δωρεάν προγράμματα βόλεϊ και 
ποδοσφαίρου στα σχολεία της Αγίας Παρασκευής, παρά τις διαβεβαιώσεις περί έγκαιρης 
έναρξης που είχαμε τον Σεπτέμβριο. Μόλις λίγες ημέρες νωρίτερα, τέλος Νοεμβρίου, είχε 
ξεκινήσει το μπάσκετ.  
 
Το πρόβλημα δεν είναι ότι τα παιδιά θα ξεκινήσουν τις προπονήσεις φορώντας… τη στολή 
του Αϊ-Βασίλη. Το πραγματικό ζήτημα είναι ότι ένα πρόγραμμα δωρεάν άθλησης, μια 
κατάκτηση που εξασφαλίστηκε μετά από πολυετείς διεκδικήσεις της Ένωσης Γονέων 
Αγίας Παρασκευής και έχει πλέον καθιερωθεί, δεν αντιμετωπίζεται με την απαραίτητη 
σοβαρότητα, οργάνωση και προτεραιοποίηση. Αντίθετα, φαίνεται να θεωρείται "κόστος" ή 
"υπόθεση δευτερεύουσας σημασίας". 
 
Καθυστερήσεις και δυσλειτουργίες για δεύτερη συνεχόμενη χρονιά  
 
Για δεύτερη χρονιά παρατηρείται ολιγωρία στην έγκαιρη πρόσληψη γυμναστών των 
συγκεκριμένων ειδικοτήτων, με αποτέλεσμα την υπερβολική καθυστέρηση στην έναρξη των 
προγραμμάτων.  
 
Υπήρξαν περιπτώσεις όπου τα αθλήματα ανατέθηκαν σε γυμναστές άλλης ειδικότητας, 
γεγονός που υπονομεύει την ποιότητα του προγράμματος.  
 
Το ωράριο διεξαγωγής των προπονήσεων κρίνεται πλήρως ακατάλληλο: Για το 3ο Δημοτικό, το 
σχολικό πρόγραμμα ολοκληρώνεται στις 16:00 και για το 6ο (με διευρυμένο ωράριο, με το οποίο 
οι προπονήσεις γίνονται από κοινού) στις 17:30.  
 
Είναι σαφές ότι κάποια παιδιά αδυνατούν να προσέλθουν στην ώρα τους στις προπονήσεις, με 
αποτέλεσμα να αποκλείονται ουσιαστικά από ένα πρόγραμμα που υποτίθεται ότι 
απευθύνεται σε όλα τα παιδιά της πόλης.  
 
Είναι αυτονόητο επίσης ότι η καθυστέρηση στην έναρξη των μαθημάτων, οδήγησε πολλές 
οικογένειες να διαμορφώσουν το εβδομαδιαίο τους πρόγραμμα και να εγγράψουν τα παιδιά 
τους σε δραστηριότητες εκτός του σχολείου. Έτσι, η όψιμη έναρξη καθιστά επίσης πρακτικά 
αδύνατη τη συμμετοχή πολλών μαθητών.  
 
Υποσχέσεις που δεν τηρήθηκαν  
 



Παρά τις επίσημες διαβεβαιώσεις από τις αρχές της σχολικής χρονιάς – τόσο προς την 
Ένωση Γονέων όσο και προς τα σχολεία – ότι οι δράσεις (ποδόσφαιρο, μπάσκετ, βόλεϊ) θα 
ξεκινούσαν εντός Οκτωβρίου, φτάσαμε στον Δεκέμβριο. Επιπλέον, πρέπει να σημειώσουμε 
πως για τις τρεις εβδομαδιαίες προπονήσεις ποδοσφαίρου του σχολείου μας έχει οριστεί 
διαφορετικός προπονητής σε κάθε ημέρα, καθιστώντας εξαιρετικά δύσκολη την εξοικείωση των 
παιδιών και τη δημιουργία σταθερής ομάδας που θα μπορέσει να συμμετάσχει με συνέπεια 
στους ενδοσχολικούς αγώνες. 
 
Προβλήματα και στις αθλητικές εγκαταστάσεις  
 
Ακόμη, στο 3ο Δημοτικό, όπου πραγματοποιούνται οι προπονήσεις, επτά (7) προβολείς είναι 
καμένοι, με αποτέλεσμα αυτές να διεξάγονται… στο ημίφως. Η βλάβη έχει δηλωθεί εδώ και 
αρκετές εβδομάδες μέσω του συστήματος του Δήμου, χωρίς έως σήμερα να υπάρχει 
ανταπόκριση.  
 
Η θέση των Συλλόγων Γονέων  
 
Ως Σύλλογοι Γονέων και Κηδεμόνων των 3ου και 6ου Δημοτικών Σχολείων Αγίας Παρασκευής, 
εκφράζουμε την έντονη διαμαρτυρία μας για τον τρόπο με τον οποίο υλοποιούνται τα Δωρεάν 
Αθλητικά Προγράμματα.  
 
Η άθληση δεν είναι πολυτέλεια. Είναι ανάγκη και δικαίωμα των παιδιών – ιδίως σε μια 
κοινωνία που τα καθηλώνει στους τέσσερις τοίχους ενός διαμερίσματος και τα ωθεί ολοένα και 
περισσότερο «μπροστά σε μια οθόνη». 
 
Δεν ευθύνονται τα παιδιά. Ευθύνεται η ολιγωρία. Ευθύνεται η υποχρηματοδότηση. Ευθύνεται η 
αντιμετώπιση της παιδείας και της άθλησης ως «κόστος» και όχι ως αναπόσπαστο κομμάτι 
της καθημερινότητας των μαθητών.  
 
Σε μια εποχή που οι υπηρεσίες τείνουν να γίνονται όλο και περισσότερο επί πληρωμή, 
οφείλουμε να διαφυλάξουμε όσα έχουν κατακτηθεί. Η δωρεάν άθληση στους χώρους των 
σχολείων μας είναι ένα από αυτά — και δεν θα επιτρέψουμε να υποβαθμιστεί. 
 


